
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 27 DE AGOSTO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 

“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA 
VERDADE E DA SUA MISERICÓRDIA”. 
 
 
Naquele tempo, disse Jesus:  
13Ai de vós, mestres da Lei e fariseus hipócritas!  
Vós fechais o Reino dos Céus aos homens.  
Vós porém não entrais,  
nem deixais entrar aqueles que o desejam.  
15Aí de vós, mestres da Lei e fariseus hipócritas!  
Vós percorreis o mar e a terra para converter alguém,  
e quando o conseguis, o tornais merecedor do inferno,  
duas vezes pior do que vós.  
16Ai de vós, guias cegos!  
Vós dizeis: 'Se alguém jura pelo Templo, não vale;  
mas, se alguém jura pelo ouro do Templo, então vale!'  
17Insensatos e cegos!  
O que vale mais: o ouro ou o Templo que santifica o ouro?  
18Vós dizeis também:  
'Se alguém jura pelo altar, não vale;  
mas, se alguém jura pela oferta que está sobre o altar,  
então vale!'  
19Cegos! O que vale mais:  
a oferta, ou o altar que santifica a oferta?  
20Com efeito, quem jura pelo altar,  
jura por ele e por tudo o que está sobre ele.  
21E quem jura pelo Templo,  
jura por ele e por Deus que habita no Templo.  
22E quem jura pelo céu, jura pelo trono de Deus  



e por aquele que nele está sentado.  
Palavra da Salvação. 
   
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS A SENHORITA  FRANCISCA 
ASSUNÇÃO SILVA, PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 06/2018, 
DE 10 DE AGOSTO DE 2018, PELA CONQUISTA DO TÍTULO DE VICE-
CAMPEÃ NA MODALIDADE “200 METROS RASOS”, EM CAPIONATO A 
NÍVEL ESTADUAL  DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO NEVES E APOIO  DOS SENHORES VEREADORES  ANTÔNIO 
ADEMAR ALENCAR NETO, FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
SOCORRO OSTERNO NEVES E INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE, 
ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, E DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO  NEVES AUTORA DA PROPOSIÇÃO. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PRESIDENTE: 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2018, DE 23 DE AGOSTO 
DE 2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 



QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 
CARLOS ALBERTO RODRIGUES; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2018, DE 23 DE AGOSTO 
DE 2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY 
RIOS, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 
LUIZ GONZAGA FERREIRA; 
 
 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2018, DE 23 DE AGOSTO 
DE 2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY 
RIOS, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 
WILSON CARDOSO PIMENTA; 
 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 007/2018, DE 23 DE AGOSTO 
DE 2018, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO 
NEVES E APOIO DO SENHOR VEREADOR MANUEL FREDNEY RIOS, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR JOSÉ 
HUGO DE LIMA BRITO. 
 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 06/2018, DE 23 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, JOÃO 
BATISTA VIANA E MANUEL FREDNEY RIOS, SOLICITANDO QUE SEJA 
REGISTRADA EM ATA DESTA CASA LEGISLATIVA MOÇÃO DE PESAR 
PELO FALECIMENTO DE MARIA SOCORRO FONTELES, OCORRIDO NO 
DIA 12/08/2018, NESTA CIDADE; 
 
 
REQUERIMENTO Nº 059/2018, DE 22 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DOS MEMBROS DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, SOLICITANDO 
QUE SEJAM CONVIDADAS PARA PARTICIPAREM DE UMA AUDIÊNCIA 
PÚBLICA A SER REALIZADA NO DIA 20 (VINTE) DE SETEMBRO DE 2018, 
ÀS 08,00H, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, AS 
DIRETORAS DAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E ESTADUAIS, 
MÉDICAS E ENFERMEIRAS LOTADAS NO SERVIÇO PÚBLICO, 
PROFESSORAS DO ENSINO FUNDAMENTAL II, REPRESENTANTE DA 
CATEQUESE JUVENIL DA IGREJA CATÓLICA, ADVOGADAS E 
EMPRESÁRIAS, DENTRE OUTAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 060/2018, DE 22 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE PROVIDENCIAR A RASPAGEM 
(PATROLAMENTO) E O REPARO DA ESTRADA DE CHÃO QUE LIGA A 
SEDE URBANA DO MUNICÍPIO DE MARCO–CE, NO TRECHO 
COMPREENDIDO ATÉ A LOCALIDADE DE MARACAJÁ; 
 



REQUERIMENTO Nº 061/2018, DE 22 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE VIABILIZE A REFORMA DAS 
PASSAGENS MOLHADAS LOCALIZADAS ENTRE PANACUÍ E FEIJÃO 
BRAVO, NO RIACHO DOS GROSSOS E NO RIACHO DO DIN, ENTRE 
PANACUÍ E MOCAMBO, NO RIACHO DO LAMARÃO, E ENTRE VARJOTA 
E REMANSO, NO RIACHO REMANSO.  
 
ENCAMINHO OS PROJETOS DE DECRETO LEGISLTIVO Nºs 004, 005, 006 
E 007/2018 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE 
PARECERES EM PRAZO REGIMENTAL, A MOÇÃO DE PESAR Nº 06/2018, 
À PAUTA DE ORDEM DA SESSÃO SEGUINTE, E OS REQUERIMENTOS DE 
Nºs 059, 060 E 061/2018 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. E, CONFORME 
DETERMINA O § 2º, DO ART. 22, DA RESOLUÇÃO Nº 001/2012, DE 17 DE 
DEZEMBRO DE 2012, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SENHOR 
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, MOMENTO 
EM QUE APRESENTAREI PROPOSIÇÃO DE MINHA AUTORIA.  
 
 
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS: 
 
OUÇAMOS A LEITURA DO REQUERIMENTO Nº 062/2018, DE 22 DE 
AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE PAVIMENTE EM ASFALTO O 
TRECHO ENTRE O BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO E A COMUNIDADE 
PEREIRAS. 
  
VICE-PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS: 
 
ENCAMINHO O REFERIDO REQUERIMENTO À ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO E, OPORTUNAMENTE, PASSO A DIREÇÃO DOS 
TRABALHOS AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE.  
 
  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 



3 - ______________________________________________________ 
 
4 - ______________________________________________________ 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, § 2º, FICA CONCEDIDA A PALAVRA ÀS 
SENHORAS VIVIANE FONTELES E DULCE MAGALHÃES, SERVIDORAS 
PÚBLICAS MUINICIPAIS, QUE TRATARÃO DA LIMPEZA PÚBLICA. CADA 
ORADORA DISPORÁ DE 05 (CINCO) MINUTOS.  
 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2018, DE 09 DE AGOSTO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, 
QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR 
ANTÔNIO MONTEIRO BARBOSA. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
  
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2018, DE 09 DE AGOSTO 
DE 2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO. (PROCESSO NOMINAL, DOIS TERÇOS E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 059/2018, DE 22 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DOS MEMBROS DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, SOLICITANDO 
QUE SEJAM CONVIDADAS PARA PARTICIPAREM DE UMA AUDIÊNCIA 
PÚBLICA A SER REALIZADA NO DIA 20 (VINTE) DE SETEMBRO DE 2018, 
ÀS 08,00H, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, AS 
DIRETORAS DAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E ESTADUAIS, 
MÉDICAS E ENFERMEIRAS LOTADAS NO SERVIÇO PÚBLICO, 
PROFESSORAS DO ENSINO FUNDAMENTAL II, REPRESENTANTE DA 
CATEQUESE JUVENIL DA IGREJA CATÓLICA, ADVOGADAS E 
EMPRESÁRIAS, DENTRE OUTRAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 060/2018, DE 22 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE PROVIDENCIAR A RASPAGEM 
(PATROLAMENTO) E O REPARO DA ESTRADA DE CHÃO QUE LIGA A 
SEDE URBANA DO MUNICÍPIO DE MARCO – CE, NO TRECHO 



COMPREENDIDO ATÉ A LOCALIDADE DE MARACAJÁ. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 061/2018, DE 22 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE VIABILIZE A REFORMA DAS 
PASSAGENS MOLHADAS LOCALIZADAS ENTRE PANACUÍ E FEIJÃO 
BRAVO, NO RIACHO DOS GROSSOS E NO RIACHO DO DIN, ENTRE 
PANACUÍ E MOCAMBO, NO RIACHO DO LAMARÃO, E ENTRE VARJOTA 
E REMANSO, NO RIACHO REMANSO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 062/2018, DE 22 DE AGOSTO DE 2018, DE AUTORIA 
DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO 
ADEMAR ALENCAR NETO, REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR 
MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE PAVIMENTE 
EM ASFALTO O TRECHO ENTRE O BAIRRO TRIÂNGULO DE MARCO E A 
COMUNIDADE PEREIRAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SRA. PRIMEIRA 
SECRETÁRIA, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 03 (TRÊS) DE SETEMBRO DE 2018, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO SALÃO PAROQUIAL. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
 
 


